

Ruský statistický úřad hlásí – sankce fungují

 web.litterate.cz/rusky-statisticky-urad-hlasi-sankce-funguji

Marie Divišová

2 ledna, 2024

Vždycky jednou měsíčně vypouští Rosstat objemnou publikaci o několika stovkách stran s čísly z ruské ekonomiky a společnosti. Takže vybírám pár aktuálních čísel.

Ministerstvo financí Ruska hlásí:

Za 11 měsíců letošního roku příjmy ruského rozpočtu za odvětví ropy a plynu dosáhly 8,226 trilionů rublů. To je více, než byly plánované příjmy v návrhu rozpočtu za celý rok: 8 trilionů rublů.

Zvýšené příjmy za ropu a plyn umožní ruskému státu snížit plánovaný deficit rozpočtu ze 2% HDP na 1%.

Růst HDP v Rusku ve třetím čtvrtletí dosáhl 5,5%.

Průmysl ve třetím čtvrtletí rostl o 10,2% .

Kromě zbrojní výroby se na růstu průmyslu podílí také obnovení výroby v mnoha závodech, odkud odešly zahraniční firmy, a nechaly svoje výrobní kapacity prostě opuštěné. Ve většině těchto závodů obnovily výrobu ruské firmy, které je odkoupily nebo převzaly do užívání.

Nejhorší propad byl loni ve výrobě automobilů – v polovině loňského roku téměř všechny automobilky přestaly vyrábět, protože i ruské závody, vyrábějící ruská auta, byly zapojené do mezinárodní dělby práce a část komponent dovážely ze zahraničí. Letos byla obnovena výroba ve všech ruských automobilových závodech, i v některých původně zahraničních, do části z nich naběhly čínské automobilky,

Výroba aut ve srovnání s loňským rokem nyní dosahuje +59%, výroba je nyní cca na polovině předcovidového období a připravuje se obnovení výroby v dalších opuštěných závodech během následujícího roku. Dovoz automobilů do Ruska většinou převzaly čínské a korejské automobilky a import aut z Číny vyrostl více než 5x. Čína se díky tomu stala největším exportérem automobilů na světě.

Vyrostla výroba železničního vybavení, zemědělských strojů, bytových spotřebičů, nábytku (+25% yoy), textilní průmysl (+40% yoy), chemická a farmaceutická výroba atd. Pro plný obrázek je třeba opět zdůraznit, že vysoký růst je daný nízkou základnou v předchozím roce, kdy mnoho výrobních kapacit nepracovalo, protože byly opuštěné západními firmami, takže se výroba prostě vrací na předkrizovou úroveň.

Ruské zemědělství zaznamenalo druhou nejvyšší úrodu v historii a letos už bylo exportováno více než 80 milionů tun obilí a dalšího zrna (sója, luštěniny, olejniny). To je 10x více, než se ročně urodí obilí v Česku. Ruské exportní firmy postavily nové odbytové terminály na potraviny, jeden na hranici s Čínou (Zabajkalsk, 8 milionů tun potravin ročně) a tři další na Baltském moři (UstLuga, Vysock, Vyborg, celkem 10 milionů tun potravin ročně). Tyto nové kapacity umožní dále zvyšovat export potravin v dalších letech a znovu obdělávat další půdu, kterou zemědělci opustili v bankrotových 90. letech. Mimořádně vysoký byl také výlov ryb jak na moři, tak i ve vnitrozemí (+15%).

Stavebnictví vyrostlo o 15% a počet nových dokončených bytů za rok je nejvyšší v historii – v přepočtu na počet obyvatel se v Rusku staví asi 2,3x více bytů, než v Česku.

Nezaměstnanost je nejnižší za celou historii Ruska a počet zaměstnaných nejvyšší v historii Ruska.

Sankce fungují!